

翔安区打造台青社区融合公寓,台胞在此有了归属感 “在翔安,我们安居又乐业”

晨报讯(记者 陈翠仙 潘薇) 10日,在厦门市翔安区台港澳办的指导下,“台青社区融合公寓”在厦门翔安欧厝社区正式揭牌,陆续迎来了首批入住的台青住客。多人入住公寓的台青纷纷表示,“在翔安,我们安居又乐业。”

据介绍,公寓旨在为台青提供落脚点,打造台青集中居住生活圈,助力台青在厦安居乐业,更好地融入当地。记者了解到,台青社区融合公寓首批提供16套住房,面积从9平方米到25平方米不等,包括单间、一房一厅、一房两厅3种房型。公寓设置了共享厨房、休闲空间,为台青提供了与当地居民交友、休闲的场所。目前,已有7名台青抢先入住。

“我们对比过很多家台青基地,这里给我家的感觉。”来自桃園的施钰雯表示,她于2016年来大陆发展,同时也鼓励刚在台湾的



“95后”台青陈圣原在公寓打造传统文化工作室,计划为社区居民开展公益课程。记者 潘薇 摄

大学毕业的儿子颜国荃也来大陆闯一闯,而来到这的首要事情就是寻找落脚点。经过多方考量,在对周边熟悉一圈后,居民的热情让颜国荃决定住在这里,毕业于营养与保健专业的他也希望跟着母亲

一同做事业,发挥自己的专长,做深加工食品方面的工作。

从事少儿教育工作的“95后”台青陈圣原,2019年从苗栗来到大陆发展,是颜国荃的邻居。陈圣原在公寓二楼设立了专

门的教室,推广传统文化,将自己所长分享给社区居民。“我们把所做的擅长的行业结合到欧厝社区里的乡村振兴工作。我觉得公寓不仅是住的地方,于是开办了教学空间,接下来我们将打造

一个直播空间以及汉文化推广空间,为社区居民提供更多的文化交流与服务”。陈圣原说道。

据悉,该公寓租金参照周边租房价格八折优惠,优先提供给首次来到大陆的台青、以及参与当地乡村振兴的台湾青年入住,目前,已有7名台青入住。他们在享受舒适居住环境的同时,也和社区居民有了更多互动的空间。海鸡台湾青年服务团队负责人林庆同说:“我们呵护老人家,关爱小朋友,我们在公寓二楼打造了老人的休息区,同时也会开展免费的临时托管小朋友服务。”

厦门市翔安区金海街道欧厝社区党委书记、居委会主任张晖杭表示,希望带动更多台湾同胞参与社区发展,“我们打造融合公寓只是一个起点,未来我们还会引进更多的资源,让台青台商在这里找到归属感,融入当地。”

漳州台商投资区: 发挥青年作用 助推两岸融合

晨报记者 潘薇

青年是两岸融合发展的主力军。漳州台商投资区十分重视两岸青年在各行各业发挥的作用,为区重点项目建设目标顺利完成添砖加瓦,进一步打造万众创新创业氛围,推进两岸融合发展。

成立青年突击队 投身重点项目建设

日前,漳州台商投资区举行“青春建功新时代 助力冲刺开门红”重点项目慰问活动暨青年突击队授旗仪式,为角美城发公司、厦门市轨道交通6号线漳州(角美)延伸段工程、漳州市经济发展集团有限公司、中节能漳州科创产业、闽信、两岸创业等6支青年突击队授旗。主办方为奋战在一线的青年工人送去了慰问品和祝福,组织来自各行各业的志愿者服务队开展法律咨询、消防演练、保险咨询、金融理财咨询、健康义诊等志愿服务。

据介绍,成立重点项目“青年突击队”旨在激励全区广大青年积极投身我区“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛,动员青年立足岗位,勇挑重担提振精神,保持昂扬向上的干劲韧劲,发扬连续作战精神,发挥生



漳州台商投资区举行“青春建功新时代 助力冲刺开门红”重点项目慰问活动暨青年突击队授旗仪式。

力军与突击队作用,积极投身重点项目建设,为区重点项目建设目标顺利完成添砖加瓦。此次活动还正式成立了两岸创业青年突击队,今后,该突击队将组织两岸青年进一步聚力项目建设、改革创新,在急难险重任务中发挥生力军和突击队作用,为推动两岸深度交流融合发展贡献力量。

聘任台胞特邀监督员 为办税服务工作建言

近日,国家税务总局漳州台商投资区税务局举行“‘青年文明号’台商台青特邀监督员”聘书颁发仪式,聘请4名台商、台青代表为漳州台商投资区税务局“青年

文明号”特邀监督员,将对漳州投资台商区税务局第一分局“青年文明号”的服务质量和工作作风等进行监督,定期了解台商台青在办事过程中遇到的难点问题提出建议,协同做好政策宣传,发挥创建监督员和民意联络员的作用。

近年来,漳州台商投资区税务局将台商台青的需求和建议纳入督办事项,组织青云团队认真研究解决并及时反馈。此次聘请台商台青为特邀监督员,将促进漳州台商投资区税务工作监督透明化、社会化,为持续优化营商环境,服务台湾青年创业,促进两岸融合发展作出积极贡献。

厦金民众展才艺 传递民俗文化

晨报讯(记者 潘薇)3月11日晚,厦门市金门同胞联谊会、思明区社科联、厦门市民俗学会联合主办的“厦金民俗喜乐汇”在厦门鹭江街道老剧场公园热闹上演。台上跳着传统民俗舞车鼓弄,台下电音三太子与观众热情互动。此次参加民俗表演的厦金同胞都拿出了自己的拿手才艺,其中30多名金门乡亲特别搭乘“小三通”抵达这场喜乐汇。

来自金门的古字画装裱修复师唐思瑛,与厦门书画家一同挥毫泼墨,共绘“厦金同心 中华复兴”的美好画卷。他说:“两岸民众通过这样的方式相互交流,传递两岸传统文化及情感,更能激发彼此之间的关系,我们同是中国人,心连心,血浓于水的感情展露无遗。”



“厦金民俗喜乐汇”在厦门鹭江街道老剧场公园热闹上演。记者 潘薇 摄

台胞卓圣翔和罗纯祯,是福建省非物质文化遗产代表性项目“南音”的代表性传承人。对此次活动深有感触,仅用一天时间完成了南音曲目《厦金一家》的创作。卓圣翔说:“厦门与金门本来就是一家人,我心里感触很深,创作就非常顺畅,搭档唱起来会更有这样的感觉。”

厦门市民俗学会秘书长李志勇说:“我们希望以民俗文化为载体,把两岸的同根同源的历史文脉牵动起来,让更多金门乡亲了解祖国,特别选在鹭江小剧场这具有乡愁的地方,在这里听乡音,品乡味,让两岸乡亲走得更近。”主办方表示,目前正规划把厦金民俗喜乐汇做成两岸文化交流品牌,走进社区、街道等,甚至到金门交流,用传统民俗文化串联两岸。